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S. Jambrek: Mladen Jovanović (1945-2013)

Stanko Jambrek

Mladen Jovanović (1945-2013)

Mladen Jovanović (21. travnja 1945 – 6. rujna 2013), propovjednik, teolog i 
pisac, rođen je u Zagrebu. Studirao je na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Za-
grebu, gdje je diplomirao fonetiku, opću lingvistiku te poljski jezik i književnost. 
Zatim je studirao (1979-1980) biblijsku teologiju na Institutu za biblijske studije 
Sveučilišta u Teksasu (Institute for Biblical Studies of University of Texas, Austin, 
SAD), a magistrirao je iz primijenjene teologije na Evanđeoskom teološkom fa-
kultetu u Osijeku.

Nakon studija fonetike, lingvistike i poljskog jezika neko je vrijeme predavao 
na Filozofskom fakultetu u Zagrebu, a potom kao lektor hrvatskoga jezika na 
Varšavskom sveučilištu u Poljskoj (1970-1979). S dvadeset i četiri godine (1969) 
osobno je upoznao Isusa Krista po svjedočanstvu misionara američkih Kristovih 
crkava (Churches of Christ). Taj mu je susret promijenio osobno i obiteljsko živ-
ljenje, stavove, životne ciljeve i akademsku karijeru. Zajedno s Ivanom Tešićem 
vodio je početkom 1980-ih u Zagrebu kućnu zajednicu, koju su ranije organizi-
rali misionari američkih Kristovih crkava, koja je brojčano i duhovno rasla te je 
1985. godine registrirana kao Kristova crkva. Okupljali su se u Amruševoj ulici u 
središtu Zagreba. Mladen je od početaka okupljanja postao i do svoje smrti ostao 
predvoditelj zajednice i njezin propovjednik. Tijekom sljedećih nekoliko godina 
zajednica je rasla i dosegla 50-80 članova, a potkraj 2001. godine zajednica je 
okupljala nešto više od stotinu vjernika na dvije lokacije u Zagrebu, u Amruševoj 
i Kušlanovoj ulici. Zahvaljujući Mladenovoj službi Kristova crkva je za potrebe 
okupljanja zajednice vjernika prvo kupila stan u Amruševoj ulici (1985), a potom 
i zgradu u Kušlanovoj ulici (2000), koju su preuredili u bogoslužni prostor. 

Kristova crkva u Zagrebu bila je prva Kristova crkva u ondašnjoj Jugoslaviji, 
a zatim je Mladen pomogao utemeljiti i druge mjesne Kristove crkve u Hrvatskoj 
i Srbiji, posebice u Beogradu. U procesima nakon raspada Jugoslavije, Domovin-
skog rata u Hrvatskoj i uspostavljanja suverene Republike Hrvatske, Mladen je 
vizionarski položio temelje za nekoliko važnih službi Kristovih crkava u Hrvat-
skoj. Tijekom Domovinskog rata u Hrvatskoj Kristove crkve predvođene Mlade-
nom prikupljale su i distribuirale humanitarnu pomoć za potrebite, posebice za 
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prognanike. Taj rad su Kristove crkve manjim intenzitetom nastavile godinama 
poslije. Uz humanitarni rad vjernici Kristovih crkava nastojali su u svim prigo-
dama naviještati evanđelje, a rezultat toga naviještanja bio je brojčani rast posto-
jećih zajednica i osnivanje novih.

U Zagrebu je  4. srpnja 2003. godine potpisan Ugovor između Vlade Repu-
blike Hrvatske i Evanđeoske pentekostne crkve u Republici Hrvatskoj, Kršćanske 
adventističke crkve u Republici Hrvatskoj i Saveza baptističkih crkava u Republi-
ci Hrvatskoj. Kristove crkve bile su u tome ugovoru pridružene Savezu baptistič-
kih crkava. Za tu je prigodu dvanaest Kristovih crkava organiziralo 2003. godine 
Vijeće Kristovih crkava, a Mladen Jovanović je izabran prvim predsjednikom 
vijeća. Iste su godine Kristove crkve uvrštene u Evidenciju vjerskih zajednica u 
Hrvatskoj. 

Početkom 1991. godine Mladen Jovanović je pokrenuo kršćanski radiopro-
gram “Radosna vijest” koji je bio emitiran na radio postaji Hrvatski radio Čako-
vec. Isti program emitirale su radio postaje u Daruvaru, Samoboru, Sisku, Varaž-
dinu, Velikoj Gorici i Zaboku (Obiteljski list 9/1995).

Pod Jovanovićevim vodstvom Kristova crkva u Zagrebu otvorila je 1990. go-
dine Biblijsku školu, koja je u početku imala jednogodišnji program, a od 1992. 
godine dvogodišnji. Od 1993. godine “program se proširuje uz priznanje Među-
narodnog kršćanskog sveučilišta u Beču. Krajem 2000. godine Biblijska škola pod 
nazivom Institut za biblijske studije nudi tri programa: dvogodišnji akademski 
studij Biblije, dvogodišnje obrazovanje i osposobljavanje crkvenih službenika te 
individualni program duhovnog razvoja pojedinca. Mladen je aktivno sudjelovao 
u razvoju Instituta za biblijske studije, kasnije nazvanog Biblijski institut, koji je u 
partnerstvu s Abilene Christian University iz SAD-a organizirao preddiplomski 
i diplomski studij iz kršćanske službe. Posredovao je 2007. u sklapanju partner-
skog ugovora o suradnji Biblijskog instituta s Visokim evanđeoskim teološkim 
učilištem iz Osijeka.

Predavao je osnove komunikacije, propovjedništvo i uvod u Bibliju na više 
kršćanskih učilišta, posebice na Biblijskom institutu u Zagrebu, Visokom evan-
đeoskom teološkom učilištu u Osijeku i Međunarodnom kršćanskom sveučilištu 
u Beču. Bio je rado pozivan i viđen govornik na kršćanskim konferencijama u 
Hrvatskoj i inozemstvu. 

Služio je kao propovjednik ne samo u Kristovim crkvama, a po pastoralnoj i 
savjetničkoj službi bio je nadaleko poznat i cijenjen u drugim denominacijama. 
Sudjelovao je u osnivanju Protestantsko-evanđeoskog vijeća u Hrvatskoj, kojemu 
je posljednje desetljeće služio i kao tajnik. Surađivao je u uredništvima značaj-
nih knjižnih izdanja i časopisa, među kojima su: Novozavjetni komentari (1997), 
Biblija na Brailleovom pismu (1997), Novi zavjet – suvremeni prijevod (2003), 
Leksikon evanđeoskoga kršćanstva (2007), Vjerske zajednice u Hrvatskoj (2008) i 
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Kairos: Evanđeoski teološki časopis (2007-2013).
Volio je proučavati i poučavati Riječ Božju. Čvrsto se držeći tradicije Kri-

stovih crkava cijenio je poštivao braću i sestre iz drugih kršćanskih tradicija. U 
kršćanskom zajedništvu nastojao je pronaći, istaknuti i graditi one elemente koji 
su povezivali vjernike u kraljevstvu Božjem. Bio je predan jedinstvu Crkve.

Svim svojim srcem nastojao je navijestiti i primijeniti Riječ Božju u svakod-
nevnom življenju: propovijedanjem, poučavanjem, pisanjem, savjetovanjem, dru-
ženjem, opominjanjem, organiziranjem događanja i prijateljstvom. Svoj je “mi-
losni dar” (1 Tim 4,14) koristio plodonosno do posljednjeg trenutka svog života 
i bio blagoslovom generacijama vjernika i duhovnih vođa. Ostaje mi u sjećanju 
njegova ljubav prema Isusu Kristu, žar Riječi Božje i vedrina kojom je iskazivao 
tu doživljavanu ljubav i proživljavani žar u susretima i življenju s ljudima.
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